

紀念孫中山大會下月中會展舉行



■左起：梁淦基、姚志勝、盧文端、余國春、李潤基於香港各界紀念孫中山先生誕辰150周年系列活動新聞發佈會合影。 鄧學修 攝

香港文匯報訊（記者 鄧學修、邵萬寬）香港各界紀念孫中山先生誕辰150周年紀念大會將於11月16日在會展中心舉行，主辦機構昨日舉行新聞發佈會，介紹該活動為本港同類紀念活動中層次最高、規模最大的一次盛會，屆時中央領導、行政長官梁振英、台灣嘉賓及孫中山先生後裔等將應邀發表講話，約1,200名內地和台港澳地區的社會賢達、學者專家、工商翹楚出席。紀念大會旨在表達對孫中山先生的敬仰，弘揚愛國思想和進取精神，團結奮鬥同心實現「中國夢」。

活動由僑界社團聯會、統促會香港總會牽頭主辦，孫中山文教福利基金會協辦，本港51個社團共同參與。

余國春：活動獲中央政府重視

籌委會執行主席余國春指，香港各界紀念孫中山先生誕辰150周年系列活動是全國紀念活動的重要組成部分，得到中央政府的重視，香港各界及海內外華人普遍關注。他感謝主辦機構及香港各界團體對此次活動的大力支持，充分體現香港各界為祖國統一、振興中華，攜手同心辦好活動的信心。

籌委會執行主席盧文端表示，籌委會今年已成功舉辦多項活動，包括4月與大中華會、東華三院和上海市海外聯誼會

合辦「愛我中華·尋訪歷史」大講堂、滙港學生交流團；7月與香港中山社團總會合辦「尋訪家鄉的故事——偉人故里中山行」；6月至10月與香港僑界社團聯合會、香港中山社團總會及中山市僑聯等舉辦2016年華人華僑（中山）「文化同根·中華夢想」徵文比賽、「孫中山水彩畫剪紙作品」內地及港澳巡迴展、「紀念孫中山先生誕辰150周年——粵港澳僑界青年創業論壇」三項大型活動；9月與新華集團蔡冠深基金會、香港管弦樂團、中山市政協舉辦的「孫中山大型交響組歌音樂會」等一系列有特色的活動。

盧文端介紹一系列紀念活動

重頭戲是11月16日的紀念大會，會上將播放由籌委會策劃、中央電視台製作的紀念短片《孫中山》，香港青年及學生將朗誦《偉人孫中山》。此外，中國僑聯主辦的《孫中山與華僑》圖片展將於11月9日至22日假香港中央圖書館展出，並於紀念大會上舉行啟動儀式。

香港各界紀念孫中山先生誕辰150周年系列活動籌委會主要成員包括榮譽主席董建華，名譽主席梁振英、張曉明、宋哲，執行主席余國春、盧文端、陳守仁，執行副主席黃英豪、林建岳、姚志勝、梁淦基、李潤基、陳亨利等。

潮州商會邀建制議員交流

林武勉團結市民 共同守護香港

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港潮州商會日前在會所與12位建制派立法會議員茶敘，彼此坦率交流，共商香港發展。中聯辦副主任林武應邀出席，他致辭時表示，新一屆立法會建制派議員具有潮州人「愛拚才會贏」的精神，未來香港充滿挑戰和機遇，希望一眾建制派議員和廣大市民團結一致，共同守護香港。

出席的12位議員包括廖長江、葉劉淑儀、陳健波、梁美芬、謝偉俊、姚思榮、陳恒鑽、郭偉強、葛珮帆、周浩鼎、柯創盛、張國鈞，嘉賓還包括中聯辦社聯部副部長黎寶忠。

林武：香港社會憤怒辱華辱國言行

林武致辭說，新一屆立法會議員宣誓時，個別人員漠視法律，數典忘祖，侮辱了我們的民族、侮辱了我們的國家，香港社會不論哪個角落、不論哪個階層，我們都可以聽到憤怒的聲音。

他肯定建制派議員在「班長」廖長江帶領下，進退有據，既維護了法律的尊嚴，也維護了民族和國家的尊嚴。他同時肯定潮州商會為香港繁榮穩定、為愛國愛港力量的發展壯大作出了卓越貢獻。

潮州商會會長胡劍江表示，今屆立法會選舉非常艱巨，在座議員可以脫穎而出，可謂是眾望所歸。在今次選舉中，商會各首長和會董上一心，全力支持愛國愛港人士和鄉親進入議會。商會兩年前已開始籌備工作，選舉前全力做好選民登記工作，各首長和會董於選舉日全天候投入，更走到最前線為愛國愛港候選人站台打氣。

胡劍江：商會多次聯署促禁重誓

胡續說，新一屆立法會議員宣誓，個別人員辱國言行，令該會同仁感到非常憤慨，多次聯署和發聲明要求梁頌恆和游蕙禎道歉和收回言論，也致函主席梁君彥，促其不讓梁游再作宣誓。

他指出，面對立法會這個具挑戰性的政治舞台，如何做好維護香港利益、為香港社會服務、做好利港利民的工作，實在有賴在座各位議員。該會將全力配合大家，為保持香港繁榮安定作出努力。他希望各議員更好地團結起來，團結市民和商界，支持特區政府依法施政，共同建設繁榮安定的香港。

該會副會長陳智文、黃書銳、鄭敬凱，永遠榮譽會長劉奇皓、蔡衍濤、馬介璋、許學之、張成雄，榮譽顧問陳鑑林、劉炳章等赴會。



香港文匯報記者沈清麗 攝

感謝鄉賢支持 誓做好立會工作



潮州商會與一眾建制派議員茶敘，不少人都好奇到底哪些議員是潮州人？其實答案並不難估，因為潮籍議員都是商會的「榮譽顧問」，包括陳健波、姚思榮、陳恒鑽、葛珮帆和柯創盛。回顧今屆立法會選戰，重點並非你是否潮州人，只要你屬於愛國陣營，潮籍鄉親必擇。席間，在座議員紛紛感謝潮籍人士的鼎力支持，強調希望大家繼續支持，這對建制派未來的工作非常重要。

陳健波首先發言，他連說3次「感謝支持」，期望鄉親繼續支持做好議會工作。緊接發言的梁美芬也強調：「你們的支持對我們的工作非常重要，面對立法會的種種挑戰，你們的支持會令我們的工作做得更好。」

葉劉：旺角做官時已結緣

葉劉淑儀則指，她雖非潮州人，但30多年前擔任旺角民政主任時，（港九）潮州公會在附近，她經常去那裡開會，「所以我與在座很多人都認識，我很感

謝大家對我的支持。」

謝偉俊指出，現時社會不僅是分裂，更是毫無章法，與大家以往認識的香港社會完全不同，每個議員都不斷受到新挑戰。「未來的日子會更加難行，大家的支持對我們的工作非常重要。」

姚思榮透露，兩年前加入潮屬社總，參與推廣盂蘭勝會。「這兩年我獲益良多，未來會繼續與商會和總會合作，推廣盂蘭勝會。」

自稱「潮州仔」的陳恒鑽指，「潮州人支持潮州人，所以鄉親的支持非常重要。」他讚盂蘭勝會推廣工作越做越好，成功宣傳潮州文化，希望商會更關注社會事務。

葛珮帆說，香港是我們的家，潮州人也有份參與建設，不能讓一小撮人破壞。「香港是中國領土的一部分，絕不容許那些不愛國、不愛港的『港獨』中人進入議會，希望大家繼續攜手守護香港。」

柯創盛稱，來到商會這個家，他心懷感恩，特別感謝同是潮州人的前任議員陳鑑林，「我感受到一種『傳承』，希



葉劉淑儀(中)接受胡劍江等首長致送紀念品。 沈清麗 攝

望愛國愛港力量繼續發揚光大，在議會內守護香港。」

廖長江：大是大非需力挺

「班長」廖長江冀潮州商會一如既往支持建制派議員，尤其是面對大是大非、關乎國家民族尊嚴的事情。

郭偉強指，上屆立法會經歷不少風雨，未來風雨料有增無減，潛在變數更

多，更需要大家團結一致，迎難以上。

「希望商會和潮籍人士給予更多的支持。」

身為律師的張國鈞表示，今次建制派議員中有8位律師，未來會善用律師專業知識，向社會清楚解釋議會工作。周浩鼎表示，面對大是大非的問題，他自己也會更多「發聲」。

■記者 沈清麗

南區工商聯辦關注健康日



南區關注健康日2016，賓主合影。



醫護人員細心為長者測量血壓。

香港文匯報訊（記者 李擎）南區工商業聯合總會主辦的「南區關注健康日2016」10月23日在香港仔街坊會禮堂舉行，一眾義工、醫護人士歡聚一堂，為逾300長者免費測血糖、膽固醇、血壓、身高及體重，並檢查牙齒、視力等，還送贈愛心福袋，場面溫馨熱鬧。

謝雅立林定楓韋國獻等主禮

活動獲香港仔街坊福利會、香港青山獅子會、晴彩慈善基金支持並參與協辦，署理南區民政專員謝雅立、社署中西南及離島區福利專員林定楓，中聯辦港島工作部副處長韋國獻、香港仔街坊福利會理事長楊翠珍、晴彩慈善基金會創會會長周伯展、青山獅子會會長黃達強、南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝等蒞臨主禮。

林定楓表示，活動積極推動了民、商、官合作，看見區內長者積極參與，可見活動深受歡迎，希望同類活動繼續做大。政府不斷撥款優化各長者中心，致力使各類設施更現代化，冀大家健健康康，安享晚年。

廖漢輝楊翠珍介紹服務

廖漢輝表示，現場有專業醫生提供義診，並為長者提供各項身體檢查，是十分有意義的活動，得到市民認同。該會除了關注長者健康外，也關注青少年成長發展，曾舉

辦各項青少年活動，包括青少年體藝嘉年華、南區全港街跑馬拉松及一系列禁毒活動等，冀青少年建立良好品德和正面價值觀。青少年是社會未來棟樑，他希望大家學有所成，投入工作後以正能量回饋社會。

楊翠珍介紹，活動一直有賴南區工商業聯合總會各位賢達的鼎力支持。她表示，健康十分重要，希望大家在接受專業健康檢查服務的同時，繼續保持良好生活作息習慣，保持身心健康。